

ЗНАМЯ ТРУДА

Учредитель — Сланцевский городской Совет народных депутатов



Поздравляем!

ДОРОГИЕ СЛАНЦЕВЧАНЕ!

Городской Совет народных депутатов, администрация поздравляют вас с праздником — Днем Победы советского народа в Великой Отечественной войне. В этот памятный день выражаем надежду, что своим трудом мы приблизим лучшие времена, преодолеем невзгоды. Желаем всем счастья, здоровья, мирного неба над головой.

Сердечно поздравляю участников Великой Отечественной войны, всех сланцевчан со светлой датой нашей истории — Днем Победы. Желаю счастья, здоровья, успехов в делах. Надеюсь, что все вместе мы преодолеем любые трудности.

И. БАСКИН,
народный депутат Российской Федерации.

Дорогие земляки!

Правление Ленинградского депутатского клуба сердечно поздравляет вас с 48-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне.

В эти майские дни мы склоняем головы перед героями, павшими за свободу и независимость нашей Родины, и отдаем дань благодарности нашим славным ветеранам. Низкий поклон вам, несгибаемые солдаты Великой Отечественной, славные труженики тыла и мужественные жители блокадного Ленинграда. Спасибо вам за героизм и стойкость, благодаря которым пришел к нам светлый праздник Победы.

В наше непростое время хотелось бы пожелать вам здоровья, счастья, успехов и веры. Веры в то, что Россия с честью преодолеет выпавшие на ее долю трудности. С праздником Победы, друзья!

Правление Ленинградского областного депутатского клуба.

Идет сев овса



Посевные площади в АО «Аврора» в нынешнем году остаются на уровне прошлых лет, а моркови будет посажено даже и побольше — не 7, а 9 гектаров. В первые дни мая уже посеян овес на 168 гектарах, начался сев ячменя. Планируется до 9 мая закончить сев овса, а с 12—15 мая в «Авроре» приступят к посадке картофеля. Погода в эти дни благоприятствует земледельцам, но на темпы работ это почти не влияет. И подготовка почвы, и посевные работы можно было бы провести быстрее. Но вот беда — катастрофическая нехватка запасных частей, нет новой техники.

Техника нынче сложная,

и уж если что сломается, поищешь, пока найдешь нужную деталь или узел. Иногда выручают соседи, а чаще приходится своим умельцам приспособливать то, что есть под рукой. Такое вот получается рационализаторство от горя.

Но как бы там ни было, а посевная продолжается. Овес, как и прежде, нынче вновь сеют опытный механизатор И. Т. Мозгов, а также В. П. Сульп. На вспашке отлично работают Н. А. Байков и В. В. Юрчинский, на культивации — В. В. Уколин. Кроме того, недавно получены удобрения, ведется подкормка многолетних трав.

Первая прибавка

Уже в конце апреля начали выгонять коров на пастбище на ферме Перебор АО «Родина» — оставшиеся от прошлогодних запасов сено, силос надо экономить. Неделю на несколько часов скот с разных дворов по очереди выгоняли на поле зеленки. Теперь трава подросла и с первых чисел мая коровы находятся на пастбище полный день. Однако повезло только гурту из одного двора. Для остальных пока не удалось подобрать пастухов, но эта проблема, как сказали нам на

ферме, должна быть решена в ближайшее время.

Пастбища подготовлены к сезону: подкормлены, прошарованы. Сейчас ведется огораживание. Трава хорошо пошла в рост, и теперь надо бы дождичка. Получены первые прибавки в надоях, 100—200 граммов молока в день на корову. А в целом сейчас в звеньях Т. Н. Наугольниковой и Е. Н. Чубисовой получают от коровы по 8,2 килограмма молока. Добрых слов заслуживает и работа опытных пастухов — А. Б. Лаврова и С. В. Щебеты.

ПО-ПРЕЖНЕМУ В СТРОЮ

Неравнодушие, беспокойство за окружающий нас мир, за людей молодых и старых, живущих рядом, за сохранность памяти о той жестокой войне и погибших на фронтах солдат не покидает душу каждого ветерана Великой Отечественной. За все это они как бы в себе и до конца несут этот груз ответственности. Правда, сил и возможностей у них все меньше становится. Но ветераны стараются жить и действовать. За это им людское уважение и благодарность. Многие ветераны являются собой пример жизнестойкости и целеустремленности. Они обязательно в деле.

О двух таких активистах — ветеранах войны написал нам тоже участник войны С. А. Пронин. Один из них — Александр Иванович Мельников. Многие в городе знают его. Долгие годы возглавлял работу коммунального хозяйства, и здесь он был заботливым и беспокойным руководителем. А вообще-то он шахтер с 23-летним стажем. И уже будучи на пенсии, имея инвалидность, трудился 11 лет мастером хозучастка на заводе «Полимер». Благодарностей и Почетных грамот за труд не счесть. И сейчас много сил и времени отдает общественной работе, будучи членом президиума совета городской организации ветеранов войны. В его внимании и заботе очень нуждаются такие же пожилые люди, больные и уставшие от войны и труда. Сам он на войну пошел семнадцатилетним. Ввиду молодости определили его в 888-й артиллерийский полк Северо-Западного фронта. Через полгода был уже

командиром орудия. В боевом артиллерийском расчете младшим командиром он защищал подступы к Волхову и Ленинграду. Первая боевая награда ему — медаль «За отвагу». Награда, ярко характеризующая поступки, личные качества бойца. Только за смелость, храбрость, за боевой результат в экстремальной обстановке давали ее.

Иван Дмитриевич Запутряев был призван на фронт уже на третий день войны. К этому времени он был уже опытным автомехаником, имеющим специальное образование. И он, командир паркового взвода, в составе 103-й гаубичной артиллерийской бригады прошел боевыми дорогами с Калининским и 1-м Прибалтийским фронтами, освобождая Родину от оккупантов. Орден Красной Звезды — такой высокой награды удостоен Иван Дмитриевич за организаторские командирские способности, за обеспечение боевой готовности вверенной ему техники. Командование в характеристике отмечало волю и храбрость офицера, энергию и решительность в действиях.

Ну, а сланцевчане тоже прекрасно знают И. Д. Запутряева. Под его руководством многие десятилетия хорошо работало автотранспортное предприятие. На высокий уровень была им поставлена организация перевозок и обслуживание транспортом всех сфер городской и районной жизни. Иван Дмитриевич активен по-прежнему. Возглавляет ветеранскую организацию транспортников, не стоит в стороне от всех городских дел.



ДОБРОВОЛЕЦ

Обычно ветеран ведет свой жизненный отчет с войны. И не потому, что до этого времени нечего ему вспоминать, а потому что от нее получены самые сильные впечатления, потому что она, ворвавшись в размеженную жизнь людей, все поломала, искалечила, нанесла физические и моральные раны столь глубокие, что лечить и не залечить их до скончания лет каждому, кто ее видел, кто воевал, кто получил от нее сиротство. Но и другой стороной памятны те события, оставшиеся в живых воинов и работавшим для фронта жителям тыла и на временно оккупированных территориях — это сплочением и массовым героизмом людей, их жертвенностью и бескорыстием, стойкостью и выносливостью и осознанной необходимостью борьбы, патриотизмом. Именно этими качествами и побудил наш народ сильнейшего и опасного врага. В том-то и дело, что фашизм — милитаризованный, бронированный, технически оснащенный — наделся молниеносно сломить и границы, и людей, и захватить территории и несметные богатства огромной страны. Одно не удел — душу и характер народу. Так, поверженный, видимо, и не понял, в чем дело: ведь все было просчитано, подготовлено...

А войну действительно выиграли самые простые парни из рабочих и крестьянских семей. Порой и образование-то должного не получившие, но воспитанные в

труде, а потому ловкие да смекалистые, способные к выживанию. У кого-то уже был опыт войны, а многие, самые молодые, учились военному делу на фронтах, часто непосредственно в бою. Высокий, крепко сложенный Михаил Михайлов покорился командиром в военкомате: «Хороший артиллерист будет». Но попал все же в пехоту — отличился меткостью стрельбы из ручного оружия.

После «учебки» в Волхове, сутченного перехода 44 молодых воина прибыли на фронт. Построились. Ди-вижонный командир спросил: «Артиллеристы есть?». Все промолчали. «Среди вас есть комсомольцы? Мне надо 4 комсомольца». Один выступил. «Если надо, я пойду», — доложился Михаил.

Потом им объяснили, что получено новое секретное противотанковое оружие. И вот учения. Это большая (140 сантиметров длина ствола) пятизарядная винтовка (ПТР) с начальной скоростью 1100 метров в секунду, пробивающая 5-санитметровую броню на вылет. Все промолчали. «Среди вас есть комсомольцы? Мне надо 4 комсомольца». Один выступил. «Если надо, я пойду», — доложился Михаил.

Перед самой войной уехал в Жижарево к сестрам, устроился на железную дорогу. Здесь и почувствовал ритм войны. Враг уже рвался к Ленинграду, и железнодорожное движение работало напряженно, и, естественно, доставалось обслуживающему его персоналу. Людей не хватало, 25 процентов станционных кадров уже было взято на фронт. Уже во многие семьи пришли похоронки. Появились вдовы, дети-сироты. «А я-то что еще здесь?» — корил себя Михаил. На одно его

заявление ответ: «Когда будет надо — возьмем», на втором — то же самое. И вот, наконец, в газете прочитал о добровольном наборе. Высокий, крепко сложенный Михаил Михайлов покорился командиром в военкомате: «Хороший артиллерист будет». Но попал все же в пехоту — отличился меткостью стрельбы из ручного оружия.

«...В большой семье деда (25 человек) за одним столом детям места не хватало, они со своими мисками распахались на полу. А Михаил, с семи лет остававшийся без родителей, вообще приходилось самому зарабатывать себе на хлеб. У кого из родственников то дрова сложит, то скот попасет, тот и покормит его. Ну а с пятнадцати лет уже на настоящую работу пошел: и подсобником был, плотницкое да столярное дело осваивал.

Сильный продолжительный бой, один из первых для Михаила, был с станцией Жарок возле Кириши. Наш солдат мало там осталось живыми. И все же 1015-й полк 285-й стрелковой дивизии шел в атаку, отбил и железнодорожную дорогу, и станцию. Враг больше туда не появился.

Командиром еще без войска, еще без боя. Вспомнился себе в этой первоначальной роли, Михаил Иванович не мог не прийти в доброе, шутливое настроение. Слушались казусы и смешные ситуации, в которых он оказывался от не-

заданного.

Следующий

день

занял

всю

ночь

и утром

вновь

встал

и

вновь

встал

и

вновь

встал

и

вновь

встал

ПАМЯТИ НЕ ВЕРНУВШИХСЯ

Мне довелось служить в 310-й Новгородской Краснознаменной ордена Ленина стрелковой дивизии, которая была сформирована в августе 1941 года в г. Акмолинске (Целинограде). Уже в сентябре — декабре сорок первого дивизия вела ожесточенные бои с превосходящими силами противника под Синявиной, Мгой, Волховом, на подступах к Ленинграду.

Затем в 1942—43 годах сражения на Волховском фронте. В январе 1944 года дивизия участвовала в наступлении и освобождении древнего русского города Новгорода, за что была удостоена почетного наименования Новгородской. В феврале — апреле 1944 года освободили десятки населенных пунктов Новгородской и Псковской областей, вели тяжелые бои по прорыву обороны врага в районе станции Черская на Псковском направлении.

21 июня 1944 года 310-я в составе Карельского фронта форсировала реку Свирь в районе Лодейного Поля и начала освобождение Ленинградской области и Карелии. Упорные бои продолжались до сентября 1944 года, когда с Финляндией был заключен мирный договор.

В январе 1945 года дивизия прибыла в Польшу и в составе 2-го Белорусского фронта штурмом мощный Данцигский укрепрайон. 28 марта дивизия и 19-я армия штурмом овладели городом Гданьск. 2—3 мая 1945 года дивизия очистила от фашистов военно-морскую базу на Балтийском море г. Свинемюнде и остров Воллин.

Воинов, по уходу за воинскими захоронениями (только в Суоярвском районе на учете районного комитета более пяти тысяч убитых и пропавших без вести воинов).

В 310 дивизии служили воины России, Украины, Казахстана, Армении, Грузии, Узбекистана. Сейчас фронтовики тревожат тот факт, что в последнее время обострились международные отношения, льется кровь невинных людей в разных регионах страны. А как дружно мы, солдаты разных национальностей, воевали на фронте. Как счищали берега наше многонациональное братство.

В ленинградской, новгородской, псковской, карельской, польской земле навечно остались лежать многие наши солдаты и офицеры. Их там и не дождались выплакавшие все слезы матери, жены, невесты, родственники. Теперь уже никто не скажет точно, сколько было пролито крови в боях и сколько слез после Победы. Потом в этих местах люди построили памятники. В других местах, как в поселке Лоймона Суоярвского района в Карелии, и сейчас ведется строительство памятника воинам, погибшим в боях за освобождение поселка и района. На мраморных плитах уже высечены имена 310-й, 313-й, 65-й, 18-й стрелковых, 99-й и 100-й воздушно-десантных дивизий.

Краевые, красные следопыты, пойковые отряды совместно с работниками Суоярвского района и ветеранами войны проводят большую работу по разыскам и захоронениям, установлению имен погибших

1944 года). В первых числах марта 1944 года, по-хоронен в братской могиле в д. Проскуриничи Палкинского района Псковской области.

Скоро уйдет из жизни оставшаяся горстка фронтовиков. Они унесут с собой боль и память о минувших сражениях.

Так вышло, что с наступлением Дня Победы мы уже почти некого поздравить из моих боевых товарищ. Болезни, фронтовые раны унесли за последние годы многих моих сослуживцев. Но нас, фронтовиков, не так уж и мало. Так пусть живет и здравствует эта славная армия — победительница на радость своим детям и внукам, а то и правнукам.

Люди, не забывайте тех, кто остался навечно лежать на российских и зарубежных полях сражений огнем и не сумевшие больше встать на ноги. Они защищали Родину, они защищали нас.

Автор этих строк побывал в Центральном архиве Министерства обороны и записал имена однополчан 1084-го полка 310-й дивизии, воевавших на Волховском, Карельском, 2-м Белорусском фронтах. Записал, конечно, не всех, так как время работы в архиве ограничено.

После освобождения города Новгорода 310-я продолжала наступление, освобождая населенные пункты Ленинградской, Новгородской, Псковской областей (г. Новгород освобожден 20 января

1944 года). В первых числах марта 1944 года, по-хоронен в братской могиле в д. Проскуриничи Палкинского района Псковской области.

Фотография, подаренная на память в далекой молодости, единственная в своем роде. Находилась среди семейных реликвий, документов, побывала в эвакуации в Чувашии, вновь вернулась в Сланцы. Так и ковчегом в сумочке вместе с хозяйкой Евсевьей Валентиной Матвеевной. Да вот и сохранилась до сей поры. И кто он ей. Николай Петров? В общем-то никто.

Жили по соседству — он в Малых Полях, она в Подкино, вместе на шахте работали, вместе отыскали.

Молодежь была дружной. В

клубе собирались, с самодельными концертами выезжали на село, вечерами после работы чистили пограночную полосу, поселок делали садом, лопатами слани, грузили в вагоны. И ничего, весело и хорошо всем было. Все ребята работали на шахте, а Валентина — в рудоуправлении. Коля был к тому же просто очень хороший парень, высокий, стройный и добрый. А еще с

ними

погиб

Николай

Петров

из Малых

Полей.

Она и

родственники

погибли

в 1944

году.

Скоро

уходит

в мир

жизни.

Она

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

Районный совет ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов поздравляют ветеранов войны, труда и всех трудающихся района с 48-й годовщиной Победы советского народа над фашистской Германией. Желаем ветеранам войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов крепкого здоровья, счастья, долгих лет жизни, семейного благополучия и мирного неба.

Приглашаем всех на торжественное шествие возложения венков на братское захоронение на северной окраине города. Сбор 9 мая в 10 часов 30 минут у общежития «Молодежное».

Администрация, профсоюзная организация АО «Маяк» швейной фабрики «Молодость» поздравляют ветеранов и участников войны с праздником Днем Победы. Желаем здоровья, семейного благополучия и мирного неба над головой.

Администрация, профсоюзный комитет СПЗ «Сланцы», совет ветеранов сердечно поздравляют коллектив завода, ветеранов войны и труда с праздником Победы. Желаем всем успеха в труде, здоровья и личного счастья.

Администрация, профком и совет ветеранов войны объединения «Ленинград-сланец» и шахты «Ленинградская» поздравляют всех трудающихся и ветеранов войны и труда с Днем Победы — 9 Мая. Желаем здоровья, счастья и благополучия.

Поздравляем всех трудающихся предприятия и ветеранов войны и труда, находящихся на заслуженном отдыхе, с праздником Победы. Желаем вам здоровья, счастья, мира. Спасибо вам, дорогие ветераны, за ваш подвиг во имя народа.

Администрация и профсоюзная организация завода «Полимер».

Коллектив шахты имени С. М. Кирова от всей души поздравляет ветеранов Великой Отечественной войны, всех трудающихся с Днем Победы. Желаем вам, дорогие ветераны, крепкого здоровья и благополучия.

Администрация и профком комбината «Стройдеталь» поздравляют участников Отечественной войны, коллектив комбината «Стройдеталь», коллектив школы № 3, ветеранов труда с праздником Днем Победы. Желаем счастья, здоровья, семейного благополучия, успехов в труде.

Коллектив Сланцевского акционерного общества «Автомобилист» сердечно поздравляет участников Великой Отечественной войны, ушедших на заслуженный отдых и продолжающих трудиться, с праздником Победы. Желаем крепкого здоровья, счастья в личной жизни и мирного неба над головой.

Администрация, профсоюзная организация и совет ветеранов войны и труда поздравляют работников и пенсионеров АО «Сланцыагропромтехника» с праздником Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Желаем крепкого здоровья, счастья и мира.

Администрация и профком ТОО «СУ-322» поздравляют ветеранов войны с Днем Победы. Желаем крепкого здоровья, счастья, благополучия в семьях, хорошего праздничного настроения.

Газета «ЗНАМЯ ТРУДА» издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Редактор
В. В. ИВАНОВ

Горком профсоюза работников народного образования поздравляет всех работников и ветеранов войны с праздником — Днем Победы. Желаем благополучия, здоровья, долгих лет жизни.

Администрация и профсоюзный комитет ДРСУ поздравляют участников Великой Отечественной войны, ветеранов труда и трудающихся ДРСУ с праздником Победы. Желаем всем крепкого здоровья, долголетия, мирного неба.

Профсоюзный комитет районного территориально-медицинского объединения поздравляет трудающихся и находящихся на заслуженном отдыхе с 48 годовщиной Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг. Желаем крепкого здоровья, счастья, мирного неба.

Нине Николаевне ФОКИНОЙ

Поздравляем с днем рождения. Желаем, чтобы жизнь никогда не кончалась, беда и печаль на пути не встречалась. Будь счастлива.

Власовы.

Нине Николаевне ФОКИНОЙ

Поздравляем с днем рождения. Желаем здоровья, счастья, семейного благополучия и мирного неба.

Коллектив АКС СПЗ «Сланцы».

Марии Ивановне ДМИТРИЕВОЙ

Поздравляем тебя с юбилеем и праздником Победы. Желаем ясного неба, вкусного хлеба, чистой воды и никакой беды.

Дети, внуки.

Людмиле Ивановне ОРЛОВОЙ

Сердечно поздравляем с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, счастья и благополучия.

Коллектив управления СПЗ «Сланцы».

Николаю Алексеевичу ЕФИМОВУ

Дорогой брат. Поздравляем с днем рождения. Желаем много-много счастья, благополучия, добра и чтобы не было ненастия, светило солнышко всегда.

Сестра, племянница.

Рудольфу Александровичу ШАТРОВУ

Профсоюзная организация шахты «Ленинградская» поздравляет Вас с днем рождения и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья, благополучия, веры в завтрашний день. Благодарим за долголетний и добросовестный труд в объединении.



ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА ПОНЕДЕЛЬНИК, 10 МАЯ

8.00, 15.00, 21.00 — Новости. 11.20 — «Приключения Черного Красавчика». 11.45 — «Шекспириада». Фильм 6-й. 12.15 — «Марафон-15». 13.15 — «Цирк». Худ. фильм. 15.20 — Презентация фильмов режиссера Г. Панфилова. 15.40 — «Встреча для вас». Писатели В. Конецкий и В. Шеффнер. 16.30 — Клуб путешественников. 18.00 — «Белоснежка и семь гномов». Э. Рязанов беседует с К. Эрнестом. 19.15 — «Кукушкины дети». Х. ф. 21.40 — «Горячев и другие». 22.10 — «Бомонд».

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. Газету печатали в Сланцевской типографии ППО № 1-1 ул. Ковалева Т. И., Гусева Т. А. Корректор Григорьева Л. А.

Объем 0,5 л. л.
Регистрационное удостоверение № 87 выдано исполнкомом

22.45 — «Джем-Сейши». Концерт «ДДТ».

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 10.35 — «Дикая природа Америки». (США). 11.35 — Репортажи из «Малой Европы». 12.05 — «Алиса в стране чудес». Х. ф. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.25 — «Женитьба Бальзаминова». 15.50 — Мультфильм для взрослых. 16.10 — XX век в кадре и за кадром. 16.55 — «Табор Земфиры Жемчужной». 18.50 — Имена. Евгений Лебедев. 20.25 — «Роковые перекрестья». Худ. ф. (США). 21.20 — Большой скандал. 22.00 — Фильм-концерт. 23.20 — Звезды говорят. 23.25 — Спортивная карусель. 23.30 — «Каунтдаун».

ВТОРНИК, 11 МАЯ

6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 0.00 — Новости. 9.40, 19.00 — «Просто Мария». 10.25 — Мультфильмы. 11.35 — «Горячев и другие». 12.20 — «Батальоны просят огня». Худ. фильм. 14.35 — Док. фильм. 15.20 — Предприниматель. 15.40 — Мир денег Адама Смита. 16.10 — Блокнот. 16.15 — «Серебристый колокольчик». Мультфильм. 16.30 — Музей звуков. 17.10 — Рок-урок. 17.50 — Технодром. 18.25 — «Стороны света». 19.45 — «Миниатюра». 19.55 — «Тема». 20.40 — Спокойной ночи, малыши! 21.40 — «Белорусский вокзал». Х. ф. 23.30 — Песня-93.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 9.20 — Имена. Евгений Лебедев. 10.15 — Мульти-пульти. 10.25 — «К-2» представляет: «Фрак народа». 11.20 — Большой скандал. 11.55 — Параллели. 12.10 — «Военно-полевой роман». Х. ф. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.25 — Открытый мир. «Норд-вест». Выпуск 2-й. 15.10 — Уходящая натура. Программа Льва Анинского. 16.00 — Телебиржа. 16.45 — Студия «Рост». «Кенгуру». 17.15 — Трансросэфир. Агентство «Кавказ». 18.00 — «Журналист ведет расследование». 18.30 — «Ваше право». 18.45 — «За дымкой Черного моря». 19.30 — Большой круг. 20.25 — «Санта-Барбара». 21.15 — «Много лет спустя». Встреча с Булатом Окуджавой. 22.00 — Зов Водолея. «Люди и камни». «Магические кристаллы о прошлом и будущем». 23.20 — Звезды говорят. 23.25 — Спортивная карусель. 23.30 — Экран криминальных сообщений. 23.45 — На сессии ВС Российской Федерации. 0.00 — Телеканал «Фортуна». Поет Г. Христов. 0.30 — Тихий дом.

СРЕДА, 12 МАЯ

6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 0.00 — Новости. 9.35, 19.05 — «Просто Мария». 10.20 — «Торговый мост». 10.50 — Концерт. 11.20 — Мультфильмы. 11.50 — «Пресс-экспресс». 12.20 — «Батальоны просят огня». 3-я и 4-я серии. 16.15 — Мультфильмы. 17.00 — «Между нами, девочками...». 17.20 — «Летающий дом». (США). 9-я серия. 17.50 — «Технодром». 18.25 — «Верительная грамота». 19.50 — Футбол. Чемпионат России. «Торпедо» (Москва) — «Динамо» (Москва). 2-й тайм. 20.40 — Спокойной ночи, малыши! 21.40 — «За Кремлевской стеной». 22.20 — Телевизионное знакомство. Урмас Отт беседует с президентом Исландии Вигдис Финнбогадоттир. 22.55 — «Звезды на рейде». Концерт. В перерыве — Новости. 0.45 — «Л-клуб».

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.55 — Мульти-пульти. 9.10 — Без ретуши. 10.05 — Ретро-шлягер. 10.25 — Золотая шпора. 10.55 — Белая ворона. 11.55 — «Санта-Барбара». 12.45 — Совершенно секретно. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.55 — Антракт. 15.15 — Театральный разезд. Ю. О'Нил. «Под вязами». 16.00 — Телебиржа. 16.45 — Студия «Рост». «Клуб-Т». 17.15 — Трансросэфир. «Город мастеров». 17.55 — «Сослан на планету Земля». Х. ф. 18.45 — Парламентский час. 19.45, 20.25 — Дни польского телевидения. Презентация фильма «Мать Крулей». 22.20 — Док. ф. 23.20 — Звезды говорят. 23.25 — Спортивная карусель. 23.30 — «Джаз-клуб «Аквариум».

дис Финнбогадоттир. 22.55 — «Звезды на рейде». Концерт. В перерыве — Новости. 0.45 — «Л-клуб».

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.55 — Мульти-пульти. 9.10 — Без ретуши. 10.05 — Ретро-шлягер. 10.25 — Золотая шпора. 10.55 — Белая ворона. 11.55 — «Санта-Барбара». 12.45 — Совершенно секретно. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.55 — Антракт. 15.15 — Театральный разезд. Ю. О'Нил. «Под вязами». 16.00 — Телебиржа. 16.45 — Студия «Рост». «Клуб-Т». 17.15 — Трансросэфир. «Город мастеров». 17.55 — «Сослан на планету Земля». Х. ф. 18.45 — Парламентский час. 19.45, 20.25 — Дни польского телевидения. Презентация фильма «Мать Крулей». 22.20 — Док. ф. 23.20 — Звезды говорят. 23.25 — Спортивная карусель. 23.30 — «Джаз-клуб «Аквариум».

ПОКАЗЫВАЕТ

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9 МАЯ

8.00 — «Во имя имени и любви». Д. ф. 8.50 — Мультфильм. 9.15 — Концерт по заявкам. 9.45 — «Шлягер-93». 10.00 — «Ленфильмида». «Небесный тихоход». Х. ф. 11.30 — «Никто не забыт, ничто не забыто». Торжественный церемониал возложения венков на Пискаревском мемориальном кладбище в честь 48-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне. Трансляция с Пискаревского мемориального кладбища-памятника. 12.45 — Детский праздничный концерт. 13.15 — Воскресный лабиринт. 15.15 — Панорама новостей (Си-эн-эн). 15.50 — «Бросай». Телеигра. 16.30 — Панорама новостей (Би-би-си). 17.05 — «Сто солдат и две девушки». Х. ф. 18.35 — Дни войны. 18.50 — Светлой памяти павших в борьбе против фашизма. Минута молчания. 19.05 — «Ленинградская симфония». Телесериал-балет. 19.30 — Исторический альманах. 20.20 — «Факт». Информ-ТВ. 20.45 — Ваш стиль. 20.55 — «Белые ночи-93». 21.10 — В. Конецкий. «Еще о войне». Телеспектакль. Режиссер — Д. Карасик. 22.10 — Ленинградские были. 22.40 — Прогноз-информрэйво. 23.00 — О-ля-ля! 23.55 — «Шлягер-93». 0.10 — «На всю оставшуюся жизнь». Х. ф. 3 и 4-я серии.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 10 МАЯ

8.00 — Док. фильм. 8.50 — «Моя вторая мама». Х. ф. 9.5-я и 98-я серии. 9.40 — Песни композитора Е. Доги. 10.25 — Экспресс-кино. 11.00 — Новые времена. 11.30 — Панорама новостей Си-эн-эн. 12.05 — Поет София Ротару. 13.15 — «Там, где живет Паутины». 13.30 — «Мой добрый папа». Х. ф. 14.40 — Док. фильм. 14.50 — «Заступница». Литературная композиция по рассказам Ю. Нагибина. 16.15 — «100 секретов Томаса». 16.30 — Шоу-балет «Тодес». 17.45 — Панорама новостей Би-би-си. 18.05 — Музыка — детям. 18.20 — Мультфильм. 19.00 — Большой фестиваль. 19.15 — «Тройка». Телеигра. 19.45 — «Лифт-транзит». 20.20 — «Факт». 20.40 — Док. ф. 21.40 — «Камышовый рай». Худ. фильм. 23.10 — «Визит к старой даме». 23.40 — Музыкальная программа. 0.15 — «Аттис». Фильм-опера. 1-я серия.

ВТОРНИК, 11 МАЯ

7.30, 15.30, 20.20, 23.45 — «Факт». 7.40 — Мультфильм. 8.00 — Киноалон. 9.05 — «Заступница». Ли-

тературная композиция по рассказам Ю. Нагибина. 10.30 — Панорама новостей Си-эн-эн. 11.05 — Исторический альманах. 11.50 — «О-ля-ля». 12.20 — «Прогноз-информрэйво». 12.40 — «Ретро». «Все мои сыновья». Док. т. ф. 13.30 — «Камышовый рай». Х. ф. 15.00 — Мультфильмы.